

Великая Отечественная война в моей семье.

(ФатхуллинСафиуллаРахимджанович)

(22.08.1923-19,07.1978)



Сколько бы не прошло времени, жители России не забудут о превращенных жестокими фашистами в пепел советских городах и сёлах, о разрушенном народном хозяйстве Советского Союза, о погибших и покалеченных войной фронтовиках и тружениках тыла, переживших все тяготы военного времени.

Победу наши прадеды и прабабушки ждали 1418 дней и ночей. Эта война принесла каждой советской семье много горя, лишений. Около 27 миллионов советских жителей погибло на полях сражений.

Война оставила глубокий след и в нашей семье. Мой прадед ФатхуллинСафиулла родился в татарской деревне НижниеСавруши в Тюлячинском районе Татарстана. Рядом с этой деревней протекает река Мёша.

Мой прадедущка молодым парнем уехал в Туркменистан на заработки, так как в деревнях колхозникам не платили зарплату, учитывали только количество трудодней; деньги нужны были для выживания, для строительства дома.

Известие о начале Великой Отечественной войны дошло и до Туркменистана, откуда прадедущку призвали на фронт. На войну отправились и его близкие: младший брат и муж сестры, который до войны работал учителем.

Мой прадедущка прошёл через всю войну, получил тяжелое ранение руки, остался инвалидом на всю жизнь. Он получил и душевные травмы: похоронил своего младшего брата, которому во время боя фашистским снарядом оторвало ноги, видел смерть своих товарищей, получил вест о смерти мужа сестры. Война для прадедущки закончилась не 9 мая, а в конце августа, так как СССР вступил в войну с Японией согласно союзным обязательствам. У моего прадедущки много орденов и медалей.

После войны прадедушка женился, у него родились 7 детей. Прадедушка сначала изготавливал валенки кустарным способом, потом до пенсии работал столяром, строил деревянные дома, участвовал в строительстве домов в Набережных Челнах.

Послевоенные годы были очень тяжелыми : еды не хватало, сами выращивали овощи, излишки овощей продавали, держали домашний скот и птиц. Обувь и детской одежды также не хватало: у старшей дочери было только одно платье. Самой главной проблемой для прадедушки были брёвна и доски для строительства дома. Чиновники отвечали отказом. Прадедушка написал письмо И. В. Сталину с просьбой о помощи. После этого письма начальство сразу же нашло стройматериалы для многодетной семьи.

Для прадедушки было очень важно, чтобы дети получили хорошее образование.

Мой прадедушка всю жизнь много работал ; был хорошим, умным человеком с сильным характером. Его жена - моя прабабушка Курбанбика также всю жизнь трудилась; старалась, чтобы жизнь стала лучше, чтобы их дети жили без бед.

Выполнил студент группы 4105: Миммуллин Руслан Айдарович

